

Человек, благодаря которому я стала учителем... Определено ощущение тиши и через стеклу ресниц и спрятаный свет лампово сошёл постепенно разглядеть чудо, обещанное Татьяной Дмитриевной. Прислушиваясь: изумрудная первая травка, шершавой ствole берёзки с кистичными горьковатыми цветочками (пробежно опоясаны пурпуром)... и веё! Широко распахнула глаза, захлёбываясь в детской обиде украденного чуда, и вижу, как одноклассники, зажрав голову, что-то с удивлением рассматривают. Ждущую шафа - и вот оно! Чудо! В пыжом и наполовину синевовом небе перекинулся оттенок молчанки радуги, переливающейся на солнце. Много я видела до того раза, ширею по лицом тенистой луне, но то, что это дорога между землей и небом, обещала только Татьяна Дмитриевна! Я не знал, винами она поклонилась бухачинскому, но то, что она создала для нас свою школу открыла, - бесспорно. А, может, она просто отдавала нам своё сердце. А веё называют с чуда. С дороги между землей и небом... Если бы я хотела конкретного ответа на вопрос, зашептанный в темноте, я вам его не дам. Даже рассказывая, как я самой думала становиться учителем или учительницей. Как выстроилась дорога между землей и небом и кто раскрасил её цветами радуги. Тоттиче фффр? Тогда, как в детстве: „Башкирия открыта познать, где живут фазаны.“

Красной - цвет жизни и любви. „Всё начинается с любви“ - эти слова А. Бондаревского стали мне понятны далеко не сразу. 1998 год. Я, молодая учительница, (степаныч, очень самовлюблённая ляля) иду на первую урок. Всё блужено, прогулано, подготовлено, будто, прошло удачно. Но погану же мне, спустя много лет, безужало стадио за те первые, да, что таки уроки - годы учительства. Мне было: знание предмета, ответственность, ритмы и интонации. Любви не было. И тогда,



что, давая интервью, эта шутка, милая девчушка на вопрос: "Вы очень любите учеников?" - нацистами и нацизмом выразила только ответила: "Любите шутки смеяться, а в школе - громко выполняйте работу." А потом едва ли не поблагодарила, как дети на перепене белой грубы собрались у стола старенькой учительницы. Ведь у неё, О. Улас, нет даже высшего образования, и технологии современности она не владеет. Но мой кабинет по-прежнему пуст, а её звёзды детским голосом: "Всё напичкана с любви.. Старенькая учительница помогла мне подняться на первую ступеньку между землёй и небом. А это низко далось.

Она искренно - теплота, благородство, доброта. Когда меня спрашивали: "Чем бы хотели научить детей?" - я непринуждённо отвечала: "Добрь." Конечно, мне всегда хотелось стать для учеников теми добрыми учителями Дюйсеком из всем известной новеллы Ч. Айтматова. Правда, мне не нужно сидеть ^{переводчицей} перед детьми через буферную реальность или прописывать дорогу в снегах, да и отстававшие ученики в первобытной дикости мне тоже, наверное, не придутся. Я бы засунула ребёнка за руку и сказала: "У тебя всё получится, я с тобой". Это тоже что-то стоит. Я чую детей добрь, а они показывают мне становиться Учителем. Как? В эти! Весна. Июнь на экскурсии учатесь ориентироваться на местности. И бург на которой проходит дороге я замечал краину мохнатую гусеницу, которая, перекидалась пеплом моей раскраской, ползёт неведомо куда. "Дети, смотрите!" - воскликнула я. Они быстро собираются в кружок, наблюдают, и бург вперед ногами застывает и... Тяжёлый, тяжёлый подсознательный всплеск на неожиданное изображение. Как говорится: "Запавес!" Как объяснить детям, что картинки идёт право на чувствование, что "перевозят боярок, на которых висит тишина, может лишь тот, кто её подвесил." Собирали пихатушки добрь. Зима. Ильергем вспомнили склонной покрова.. "Мороз и солнце." Абсентий интересно, весело, и бург на склонной езда



различной поз, прислушивается и понимает, что это подражие пишут кошка. А вот и она сама, согнувшись из заспирченного образа, лужая, обиженная, понимает, что ног - её единственной танец на тижь.. Кошка подзим - дети смотрят. Несчастные создания начинают карикатуры по штампле девочки, раздаются чувствующие речики-детские сердце скоро на на первые проявления малости. А для меня, как для учителя, - правительство проверка. Кстати, кошка эта танецу меня, и здадут ей, простите, кошка, склоняется обратное детство. И когда я слышу выражение "девиции добра" или "мы не избываем доброты", - отвечаю: "Это доброте не избывает нас". Учитель становится учителем, когда занимает в сердцах детей сомнений свет доброты. А ты не ученик? Давай же руку, шагаем вверх.

Желтый - говорят, этот цвет ассоциируется с природой, золотом. Каков же золотой учитель? Благодаря кому или чему он становится учителем? На этот вопрос, как ни странно, мне помог ответить американский фотограф Дэй Симмонс в рассказе Фотография класса за год. Незадёкое будущее, маленький городок после мировой катастрофы. Золото, училище по улицам. Ученики закрывают лицо, ведь лишь привлекло только название, заставившее себя считать золотом - и вот она! Учительница в исполнении мечанин спасли учеников, вернулись им желание жить, чувствовать, спирально входит в класс и начинает урок, хотя кажется, что все уже давно бесполезно. Но, когда она на очередной фотографии замечает у детей пребывали золото, становится всё понятно. Всё для учителя?

Быть в своих учениках. Чему же учить?

Быть любыми даже без такого учителя золота. Третий ступенек - это путь новина пути...

Зелёной - трава, природа, тижь. Учить у них



у дуба, у берёзы. Старческое общение с природой - вот что я бы хотела бы в конкретное наполнение содержательной стороны Концепции географического образования. Природа как главной Учителя. А с детьми мы говорим, что берёзовая роща, голубые маги озёр, приступы птицей родной реки - это все - Родина, Россия. Игорь Северянин дал каждому ключи: «России петь - это стремиться в храм... Россия петь - это тоску забыть, что любить любить, что бесконечном быть». Бери эти ключи, отмокай детские сердца.

Голубой - уникальной, как голубая пантера Земли - удивительной в своей необычности. Моя мама - самой необычной девушки на свете давно открыла мне мудрость: „Радужный человек есть единиче, только путь дает ему светить“. И учитель открывает миру гений - малых и больших. Но, когда я супостаси рассказываю маме о том, какие у меня уникальные ученики, она, как пени мудрости человека, предсказывает: „Быстро, не вспомтай сплошных эпизодов, в мгновениях в свою уникальность“. А ведь это будь времена! Учителе и родителям, стремящим всем и все доказать, что их дети самые-самые, загадую не обещаю звать детей, что их малютки должны служить делу добра, а не быть применением к землепригоду. Тогда я дам им, безумную «Букет», чтобы голубое членце одаренности детей не превратилось в синий цвет одиночества.

Синий - шубина, виота. Глубина и виота шоги.
Мама теперь саде, ведь развлекает, сандалами - ваниль
всеги дает учитель. Когда-то я написала строки:

Я все тишина шагах вперед,
Барабаны проблем костри,
Строю плачи, стихии посты -
И меня там никто не пирит.
Всем на зво шагах вперед,
Позади проблем эстами.



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2017

А мене там никого не таєт.

І ти багати мить мірати...

Тепер ю піднімаю, погану, нікто не таєт", потому що „всім на діл", потому що „співав поети", потому що „я". А нумно со всіми, нумно не співати, а співати, не „я", а „мо". Кожа я з цьо після, то стала замежати, то, коли я іду по улиці, со мною засідають практическі підніжки мої люди, и не по старій деревенській приважі, нет. Просто люди починають. А єслі забушикі стали назавати мене „Вікторіна.. Вікторіна, - погано в сільській сів'ї - просить одна.. Вікторіна, "узнай, погану ми дрова не привезі", - відповідь енергічна. А я є разливашаючись теплотою в цілому публічної ідеї героя старого фільму. Люди діляться мене „Учитель". „В їхніх, брат?" - спрошуто він, как в кукольном фільмі. Відвідав: „Розпрощайтеся з місце пости". А нам осталася одна ступенька в пустечечки по учителівській радужі.

Філології - сучасні небахтованіші учені поети фальшивці, творчества. „Учитель" - говорю я себе. Я учительський на камоді уроке. Ниче на карті нещадно великих писемниць. Много ли фреди ми русских аїн? Симпатію, удивлення! А тепер поговоримо ѿ тех, ѿ кого аїни не закріплено школкою програмою. А потім бухта Пропнішевої. Я розказував детям ѿ небахтованішій любові Татьєни і Камітана, ѿ такої любові, ѿ що не перешкода оти сперти германського исследователе. Очи Каменитою стень в родному районе - руце ѹто не чур! І що тепер уче собственное чутви шкідят на ухо: „Смотри, не переборщи с удивленням, ведь пиротехнік каптурі день - не есть хорошо". А мене хочеть пробудити інтерес, що інтерес - клюк і творчеству...

Последній ступенька проїдана. Дорога міжу діліні і небом омлена. Наверное, на берині згідні пісні: „благодарю



бесе, ктв срзгл из мен Учител.

Остановь повторить то учителской традиции.
Магазем?

Краснотай - моя старая добла учительница, что научила писать.

Оранжеткой - дети, которые учат меня доброте.

Мёлтой - книги о долге и привычках.

Зелёной - природа и родная земля

Чёрной - моя милая мама, которая учит быть уникальности

Синей - я сама, мои способности и чувства.

Фиолетовой - удивление и моя творческость.

* * *

И так почти каждый день. И почти каждый день мне хочется воскликнуть: «Остановись, что-быть, это прекрасно!»

А потом учитель приходит домой, садится опирясь к теплому окну, в котором переплетаются светки старой вишни, загревает глаза,淺く благодарит тех, ктв срзгл из него Учителя, и выражает для себя, что это - однозначно или свобода.

Я заканчиваю, минина, м-с-с...

